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Torgácsok 
Hirek érkeznek arról, hogy a kisán- 

it legközelebbi értekezletének egyik 

fontosabb tárgya lesz azon feltéte- 

iuui és oódozatok megbeszélése, ame- 

k mellett lehetséges lenne a Ma- 

Miarországgal való együttmüködés. Ez 

itólaz Benes külügyminiszter terve 

ne, aki megváltoztatta eddigi állás- 

tját Magyarországgal szemben. Ál- 

lag. Nem tudjuk mi rejlik ezen ki- 

leti ballon felbocsátása mögött, mert 

gszoktuk már a ecseheknél, hogy 

Ist mondanak és mást gondolnak. 

gy amint egyik csehországi polgár- 

ob hisz a vályogvető cigánynak, 

Iat egy cseh miniszternek. Igaz, 

gy német volt. De Csehországbaun, 

don Csehszlovákiában mondotta és 
i mint hivatalos személynek csak 

külügyminiszter 

a román-magyar 

román 

aki 

ronescn, 

ilatkozatát, 

yabban Kell és lehet venni a uyi- 

E alá. A nagy szláv tengerben a ro- 

uel mélyebb árkot vonni, hogy sza- 

unlásának. Talán nemcsak lehet és 

egető ár ellen. Jobb későn, mint 

bhangulat, teremtéseveli rálet elő 

él kodott románok. A tulzó sov ni / 
i szivárvány szineit is kizárolag nem- 

rű ti szineknek látja. Ez a nemzeti szi- 

kben pompázó szivárvány azonban 

ü ha nem lehet annak a reménynek a 

imboluma, amelyet Mironesen kül- 

ugy felezett hogy el- 

k 
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ster nemrégiben mondotta hogy in- 

nernie kell országa államférfiait... 

ikkor már komolyabban kell veuni 

reledés szükségességéről beszélt: o nővérénél. 

kozatot. mert az állitást és egyben 

vánságot az élet valóságai támaszt- 

és magyar sziget közé igyekeztek 

d utat engedjenek a szláv tenger 

Fad is ma már arra gondolni. hogy 

yesült erővel emeljenek gátat a fe- 

ls elkövetkezendőket. Ezt semmiesetre 

m ugy lehet elérni, mint most Nagy- 

alontán történt, ahol a megyei nagy- 

ács ülésén az egyik román tanács- 
azzal érvelt a román eklezsiáknak 

gyei pénzből való létesitése mellett, 

zy Szalentán a magyaroló elmagya- 

izmus 

1epesrsszükség volty"mertrsértetté. 
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döntését, amelly el elrendelte Rud- 

loft Máriának az Amerikai utlevél 

hamisitásban szereplő égyik gyanu- 

sitottnak. azonnali letartóztatását. A 

natározati meghozatala utáni két napD- 

pal sem sikerült Rudloif Máriát meg- 
találni: Pedig Temesvárott voltlés még 

tegnap, szombaton reggel is Temes- 

várott tartózkodott, Azóta eltünt... 

De mielőtt eltünt, végzetes bejelen- 

tésé tett: Toik 

A Kossuth Lajos-utca 19. számu 1z 

első emeletén lakott Rudloft Mária 

Miüll er Zelma nevü özvegyasszony 

Szük folyosón visz az ut 

Rudloff Mária, illetve Müller Zzelma 

lakására. A folyosón a házmesterné- 

velhoz össze az érdeklődés utja. 

=a HudloffMária ditt laklk 2 

a Hakott. i 

Hóogy-, nbey 

zasMan zesgel vála elment. azóta nen 

aA kamara ülésén Miroen szo- 

cialista a munkanélküliség elleni ak- 

ció meginditását kérte, Utána Cuza
 

a szónoki emelvény felé indul, azon- 

ban néhány képviselő utját állja és 

nagy lárma tör ki a házban. C uz 
a 

az elnököt kéri, védje meg az inzult
u- 

soktól. Cuza felszólalásában kifeiti, 

hogy az ifjuságot politikai gyülése
kre 

viszik és elvonjdák templombajárástól.
 

Erre ismét nagy Zaj támadt: 

Cuza: Nem tudják megérteni s
zán- 

Mékomat, különösen azok a képvise- 

lők nem, akik ellenségeim, a 
zsidók és 

a szocialisták padsoraiban ülnek. 

Ezután Cuza a lapelkobozások ügyé- 

ben interpellál. Vaida belügymi- 

hiszter válaszában kifejti, hogy 
erre a 

FELELŐS SZERKESZTÖ: 
Dr. VUCHETICH ENDRE 

Ruoloff Mária tegnap 
volt, rmajó eltünt, miután levelet irt a Déli 
FHirlapnak es a rendőrsegnek és bejelen- 

lette, faay sagylia? Jlesz 
Csütöztökön ezta meg) a témesvári 

itélőtátla mellett működő vaádfanács 

Müller zZelma 

tént valami 

már tudtunk és bucsuzunk a mársza- 

inorább beszédre is hajló házmesterné- 

Heves szócsata a ni 

és szocialista képviselő között 
dinasztiát, igy a Viitorul mint a 

ár idehaza esz mert Fsekran ufa- 

zott. .. 

A lakásból egy bánatos arcu özvegy. 

yel al Beszélgetést. 

Becsukja az ablakot. A legészrevehe- 

tőbb jel, hogy ne zavarjuk. Mit mond- 

hátna? Merre jársa testvére? Őgsem! 

tudja: Nemutudja, mert időközben tör- 

Történt valami, 

től . 

Tegnap déli egy óra' után 

arcu hő jelent megi D ea c Gyula ren- 

dőrségi Vezérfelügyelőnél. Kis jegyzei 

tet tett A vezérfelügyelő asztalára: 

izgatott 

Felügyelő ur Kérem a hugom 

Reggel ótaá jegy zetei. Elhoztam őket. 

mincs sehol a husdti. dlott Má- 

ria. 

a ac felügyelő uroztált a könyvben, 

amely lele van az utlevélhamisitásra 

vonatkozó érdekesebbnél 

jegyzetekkel és két egymást 

y ymini il 

Socialis mul, 

Mireseu: Miért éppen a soc
ialis 

mult kellett elkobozni? 

Vaida: A maguk csoportja mésg 

mindig nem tud beleilles
zkedni a , 

mán nép törzsébe. 

Mirescu Belügyminiszter létére 

nem ismeri pártunk program
ját? 

Vadda: Hiányzik magukból
 a nem- 

zetiérzés. 

Leon: De a választáson. jo
k voltak 

a szocialisták. 

Napirenden a jszánbázi törvényjavas 

lat szerepeltvés Willer Józset dr. til- 

takozott az ellen. Kifejtette, 

javaslat a kisebbségi 

nem törődik. A Magyar Párt nevében 

javaslatotanem fogadja el. 

vIzeTasr 1RAK TEMEvinory As VIDaK xa 
BESITÉSSEI havonkint 38 Lel, negyedévre 246 Lel. Milévet 

é30 Lel, ezgész évre 300 Le. Köüöztisztviselők, valamaia 

állami nyugdijasek részére: havonkint 60 Lel, egy negyede 
évre 180 Lel, ezy félévre 350 Lei és egy ezész évre T00 Lel 

amit 

érdekesebb 

követő 

lapon egyzegy levél. Az- egyiket ake 

hogy a 
szinházakkal 

még Temesvárott 

ebben bejelentetés hogy a hbalalba, 

menekül. Ne keressék, ne kutassáko A 

másik levél a Déli Hirlap szerkesztő- 

ségének szól: 

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! 

Hálásan köszönöm azt a bánás- 

módot, amelyben lapja személye- 

met az utlevélhamisitás kapcsán 

részesitette. Azonban mégis min- 

den másként történt. Én áldozat, 

üldözött, haiszolt vad vagyok. 

Nem marad más hátra: öngyil- 

kosságol követek : el. Én eltünök 

és egyetlen óhajom végzetes tet- 

tem elkövetése előtt, hogy az is- 

dteni kéz sujtson le azokra, akik 

azt megérdemlik. Kivánom, hogy 

az én földi életem elenyészésé- 
vel egy isteni kéz deritse ki a va- 

ló igazságot és juttassa börtönbe 
és az igazságszolgáltatás kezébe 

azokat a bünösöket, akik ebben 

, a csempészési ügyben sokkal de 

sokkal nagyobb bünösök, mint 

amint, azt a hatóságok és az 

ügyészség is tudja. Még egyszer 

mindent köszönök. 

Hddigv4átbi addevékő 

sik az asszonyt, aki bejelentette. hogy 

öngyilköslesz. Éssaki két napig Te- 

mesvárott volt, miközben a rendőrha- 

tóságok Nagyszentmiklóson keresték. 

Pedig könnyü létt volna megtüdni, 

hogy T emesvárott 
ván! Sőtta cimét 

sem lett volna nagyon nehéz kipuha: 

Talán neki is jobb lett volna. 

hogy beváltja 

bejelentését és tényleg öngyilkos lesz. 

Pedig bizonyára sok érdekes és fontos 

tolni. 
Mert nem lehetetlen, 

dolgott tudott volna még mondani az 

amerikai embercsempészés ügyében. 

Jéegyzetei azonban a rendőrség kezé- 

ben vannak és ezek alapján a legkö- 
zelebbi napok szenzációs leléplézések 

kel fog nak szolgálni. 

ezés Dezső. 

Rudlotfné. ! 

akudlotfhé el- 

tünt. A nyomozó hatóságok most kere 



2. oldal 

Mi az igazság a rokkani- Koldusok 
szerencsejáték 

egylet ügye Kkörül? A józsefvárosi Skudier-tér és Be 
utca sarkán két asztal körül teki A rokkantegylet ügye - mint a Vizsgálatot követelünk, mely a venöt millió? Mert ezek a számok röp- . lyes tömeg szorong. A nagy érdek 

Déli Hirlap megirta - a legutóbbi vagyonkezelés legaprólékosabb ködtek a levegőben. Tisztázásra szo- s ok al küldöttgyüléssel nem zárult le. A la- részleteire is kiterjed rulnak ezek a kérdések a tagok, a ve- dés oka az asztalokon folyó szereneki 
játék és a vállalkozás tulajdonó e 

hangos szóval csábitgatják a kör . 
Alta. állókat a játékra. A játékosok, csavi 

gók. munkanélküliek és koldusok, al 

vina a nyilvánosság előtt tulajdon- A vizsgálat lesz hivatott megállapi- zetőség és az igazság érdekében is. 
képpen akkor indult meg, amikor az tani azt is, mennyi az egylet vagyona. Várjuk a vizsgálatot! 
egylet régi tagjai négy év előtt havi Negyven, negyvennégy, vagy negy- 
segélyük felemelését kérték. Azóta a ; 

ilyen módon akarnak egy-egy poh 
ezetőség hivatalos közlönyében mind- e. y " 

Az ugyesz ellene vall a Hermes-bank pálinkára valóhoz jutni. A legnagyo 
gyakrabban közölt olyan hireket, 

hidegvérrel veszik el a koldusok öss: 
hogy a régebben rokkantállományba i gaz gat ói sz ab a dl ábra helyez é s ének esk 
került tagok befizetései teljesen el- 
vesztek és hangulatot igyekeztek kel- A temesvári itélőtábla mellett mü- ügyében hivatalból kell lefolytatni a feni azzal, hogy ezek a régi tagok az ködő vádtanács az elmult héten for- vizsgálafot. Igy végeredményben is- általuk befizetettösszegeket mártöbb- mai okokból elutasitotta Weinberg [mét a táblai vádtanácshoz kerül az ötletes megalkotója ugylátszik teki 

ség engedélyével folyik, kis tételekbe mi 
de nagy izgalommal. A szerencseját 

szörösen visszakapták. Pál és Weisz Gyula, a Hermes-bank ügy. Május huszonnyolcadikán pedig tetbe vette a tömeg értelmi képesség 
Az idén hivatalos jelentések az letartóztatásban levő igazgatóinak sza- letelik a már másodszor elrendelt har- mert a jiáték a lehető legegyszer egylet vagyonát minden alkalom- badlábra helyezési kérelmét. A védők minc napos vizsgálati fogság is és a Az asztalon papiros van, amelyre s mal más-más összeggel szerepel- erre a vizsgálóbiróhoz ujabb kérelmet temesvári törvényszék akkor hivatal- rajzoltak. A kört felosztották tize tették. Ugyanilyen változóak intéztek és hivatkoztak arra, hogy a ból foglalkozik ujólag a szabadlábra két részre és minden részbe egy-eg4él azok a hivatalos jelentések is, me- betétesek is elállottak már a két igaz- helyezéssel. számot irtak. A kör középpontjába lyek a veszteségeket tüntetik fel. gató ellen tett büntetőfeljelentéstől, A Hermes-bank kényszeregyez- forgatható vasnyil van. A szabály« Egyszer azt irta a vezetőség, hogy a amiért kérték a szabadonbocsátást. ségi ügyében, amelyet a hitelezők szerint az a szám nyert, amelynél budapesti elszámolás alkalmával az Isacu István dr. vizsgálóbiró teg- megszavaztak, a temesvári törvény- vasnyil megáll. A tét mindenkor értékek tulnyomó része veszett el, nap véleményezés végett Mihai- szék a jövő héten hoz határozatot. Je- játékos anyagi helyzetétől függ. 

majd azt közölte, hogy a veszteség lescnu vezetőügyészhez terjesztette lenleg még bizonytalan, vajjon a tör- nyeremény esábitó. Ha a tét egy 14 
hetvenöt százalék, mig végre három a legujabb szabadlábra helyezési ké- vényszék a hitelezők szavazása után akkor a nyereség a tét tizszeresi 
év előtt hivatalos jelentésében oda- relmet. A vezetőügyész azonban elle- megerősitie a kényszeregyezséget, vagyis tiz lei. A tét megduplázásávi 
lyukadt ki, hogy Magyarországon a ne van a szabadlábra helyezésnek, vagy pedig éppen a két igazgató ellen] nyeremény is megduplázódik. El 

vagyon ötven százaléka ment veszen mert nézete szerint a két igazgató I folyó bünügy miatt, azt elutasitja. pillanatra ugy tünik, hogy itt a bar dőbe. A legalább ötven százalékos ak- 
kár rossz üzletet csinál, azonban a 0/ 

y ! 

....................... 

tiv vagyon tehát hivatalos adat. Min- A Z li / Í í ték megfigyelésénél kitünik. ho: denesetre különös, hogy ugyanazon eppe II1 meg a oga ]a a nyerni nagyon nehéz. A játék megkez hivatalos közlönyben csaknem egyidő- 
désénél a bankár megforgatja a nyilal ( 

« 
ben a legellentmondóbb adatok jelen- braziliai német telepet anelynek forgását az érdekeltek ki hettek meg az egylet vagyoni állásá- 

pirult arccal és csillogó szemekkel kö ról. . Pernambucoi jelentés szerint a Graf y Eckener kapitány Pernambucoban ki vetik. A nyil megállását rendesen csa Egészen furcsa az is, hogy két év Zeppelin német léghajot egyre több jelentette, hogy amennyiben ideje en- lódás kiséri azok részéről, akik veszi előtt a vezetőség még azt közölte ember nézte meg és sokan megvárták, gedi, Rio de Janeiróból meglátogatja tettek. Legtöbbször a bankár nyer, ak amig a léghajó ujabb üzemanyag fel- 4 nagyobb braziliai német telepeket avatott kézzel irányitja a nyil forzá 
vétele után startolt Rio de Janeiro is és valószinüleg Sao Paoloban is le- sát az üres rész felé. Érdekes mezt 
felé. A léghajó gáztartályainak meg- száll. A léghajó azután ujra vissza- gyelni a játékot, mikor rendőr köz" 
töltése közben két matróz sulyosan tér Pernambucóba és onnan - miként ledik a sátor felé. A játék akkor eg 

hivatalosan a tagokkal, hogy két 

év alatt hat hatalmas bérházat 
szerzett és ez legbiztosabb záloga 
az egylet szilárdságának. Most 

egyszerre arról kell tudomást sze. megsebesült, mivel egy benzincső fel- megirtuk - az amerikai szárazföld szerre nem pénznyereményre, hanem reznünk, hogy egyletünk koldus- robbant. A Graf Zeppelin délamerikai fölött Lakehurstba repül. onnan pedig csokoládéra megy. Az ilyen kis nép botra jutott. idő szerint tizenegy óra ötvenkét hazaindul Friedrichshafenbe. fosztogatás talán mégsem volna meg 
Hogyan lehetséges ez? A házvételek pPerckor elvált a horgonytoronytól e Rio de Janeiró lakóssága önneri fel engedhető. okozták a veszteséget? Kinek a felha- lindult Rio de Janeiro felé. Az embe- készültséggel várta a Zeppelin érkezé- .. ; 

rek sok ezre nézte végig az elindu- sét, a hivatalok tisztviselői szabadsá- " Agy- és szivérelmeszesedésb 
talmazása alapján történtek a vásár- 
lások? A tagokat miért nem kérdez- 
ték meg egyetlen esetben sem? És mi- 
ért siettek ugy a vételekkel? Hány 
esetben történtek tulfizetések? Az er- 

kölcsi és anyagi felelősség ezekért tel- 

lást és lelkes hurrázásban tört ki, got kaptak, hogy kényelmesen elhe- „Ferenc József" keserüviz megbecsi 
amely csak akkor némult el, amikor lyezkedhessenek a repülőtér környé- hetetlen szolgálatot tesz az által, ho 
a Zeppelin eltünt a láthatáron. Bahia kén. Az üzleteket az érkezés idejére l a béltartalmat kiméletesen távolitja el. 
tartomány fővárosában szintén kiván- az egész városban bezárták és a háza- Tudományos tapasztalatok kétségtelen 
csi tömeg várta a léghajót, és zajos kKat fellobogózták. Az érdeklődés olyan né tették, hogy a Ferenc József vi jes egészében az egylet igazgatóságát üdvözlésben részesitette, amikor éjsze nagy volt, hogy a szállodák mind meg- egész sereg féloldali hüdésben fek 

terheli. ka félkettőkor a város fölött elrepült. ] teltek. betegnél is megtette a kellő hatást 
A tagok az alapszabályokban lefek- gygyaagy r 1 asy, skönnyebülést gkozott telett kötelezettségüket teljetete. IRablóvilág járja. Már- Ferene Jzsei viz kapható gyögysze 

tárakban, drogériákban és füszerüz 14 
tehát nem foszthatók meg jogaiktól muaros vidékén is letekben. sem. Ehhez semmiféle gyülésnek joga 
nincsen. A vezetőségnek legkevésbbé. Mármarosmegyében az utóbbi idő- vették el, Mendelovicstól viszont el- Ludtalp-betétek 
mely / ben ismételten fordultak elő utonál- szedtek több ékszert és elvitték negy- Orthopediai-készülékek még a mult hónapban is hirdeté- lások és rablások. Medelovics Er- venezer leinyi inkasszóját is. Azután - i seket tett közzé egyes lapokban, nő kereskedelmi utazó autón a vár- utjára bocsátották az autót SZEKELY B. melyekben felszólitja az olvasó- megye területén járt meglátogatta üz- Ugyanaznap a Priszlop-tetőn egy Timisoara III, Küttl-József-tér 1 kat, hogy lépjenek be az egyedül letfeleit, akiktől pénzeket is hajtott másik rablás is történt. Dézs község- Protes-müvek üdvözitő rokkantegyletbe, mert en- be. Negyvenezer lei volt a táskájában, ből szekéren több zsidó kereskedő 

Alig egy hét mulva már azt közölte a igyekezett. Az ugynevezett, Prisz- bevásárlásokat eszközöljön. A fegy- 
lapokban, hogy az egylet vagyona 1o0 p- tetőn járt az autó, amikor egy- veres rablók ezeket is lövésekkel álli- 
negyvennégy millió. Hogyan állott szerre sortüz dördölt el és az erdő fái tották meg és azután teljesen kifosz- elő rövid nyolc nap alatt a négy mil-mögül hat fegyveres ember ugrott tották őket. Nemecsak a pénzüket és az 
liós vagyonszaporulat? Talán onnan, elő, akik rákiáltottak a soffőre, hogy érájukat vették el, hanem még a jegy- 

nek vagyona negyven millió. amikor tegnap Mármarossziget felé igyekezett Mármarosszigetre, hogy ott 

hogy a magyarországi leszámolás vesz- álljon meg. Sem a soffőr, sem az utaa eyürüket is lehuzták ujjaikról. A ki- teségét aranykoronában számitják, vi- zó nem sebesült meg g, azonban a sof- fosztott kereskedőket szintén utjukra 
szont a régi tagok befizetéseit a mai főr a lövésekre annyira megijedt, engedték. A hatóságok intézkedésére 
ei hogy nyomban leállitotta az autót. Az i nagyobb z a1 Műlábak, mükezek, orthopadfai készü- Egy dolog holtbizonyos: a régi ta- utonálló rablók erre hozzájuk ugrot- Priszlopra, azonban a rablóka lékek speciális készitése. Haskötők mér- É gok jogos igényükről semmi körülmé- tak és kikutatták őket. A soffőrtől nem találta ott. ték szerint. udtolpbetétekel gipsz 

után szitünk. uláan készi 
nyek között le nem mondanak. mindössze néhány leit és az óráját - J 

Kedvező 

időjárás 

esetén 
kert 

megnyitása



emesvár évtizedes problémája: a 

áziási vágánynak a városból való ki- 
elyezése, nagyon nehezen oldódik 

beg. Most már ott tartank ugyan, 

ogy a város és az államvasut között 

"ay trejött a kihelyezésre való megálla- 
Auy odás és a parlament is megszavazta 

köl erre vonatkozó törvényt, azonban 

munkához való nekifogás sehogy- 
Már a közigaz- m tud megindulni. 

atási bajáráshoz való engedély is 

hegvan, de maga a közigazgatási be- 

y árás még mindig várat magára. A 

my özigazgatási bejárást végző bizott- 

tágot a temesvári kerületi vasutigaz- 

atóságnak kell egybehivni. Meg is 

m tte az erre vonatkozó intézkedést, 

mennyiben már két hét előtt kérdést 

tézett Bukarestbe 

azgatósághoz és a közlekedési, vala- 

a vasuti vezér- 

Hint a munkaügyi miniszteriumok- 

moz, hogy kiket kivánnak ebbe a bi- 

mind- uls tiságba delegálni, azonban 

áig erre a kérdésre nem jött meg a 

főrrel sziven 

Csigo lépéssel halad előre a bürokratizmus 
lomhasága miatt a báziási vágány végleges 

elhelyezése 
válasz. Mindaddig pedig, amig a ke- 
rületi igazgatóság nem tudja, hogy 
kiket hivjon meg a közigazgatási be- 
járáshoz, ezt a fontos aktust nem ie- 
het megtartani. Május hónapból 

mindössze néhány nap van még hátra 

és igy a közigazgatási bejárást alig 

lehet már ebben a hónapban megtar- 

tani. Legjobb esetben a földmunkála- 
tokat csak juliusban lehet 

deni. Ha esetleg az idei ősz esős lesz, 

ugy a földmunkálatok ebben az esz- 

tendőben sammi esetre 

megkez- 

sem lesznek 

betejezhetők és mivel minden uj vas- 

uti pályának szüksége van a megüle- 

pedésre egy télre, ugy könnyen meg- 

történhetik, hogy az uj báziási vá- 

gány megnyitása egy egész évig késni 

fog. A kerületi vasutigazgatóság most 

ujból megsürgeti a közigazgatási be- 

járást és ehez a sürgetéshez 

kozik a város ia, sl 

szurták a spanyol n 

csatla- 
m
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chista szervezet főtitkárát, amiért a 
diktaturát dicsőitette 

Madridban tegnap véres politikai 

ecrénylet törtent. A monarchista szer- 

ezet népgyülést tartott, amelyen a 

ervezet főtitkára, José Castella- 

o nagy beszédet mondott. Kijelen- 

ette, hogy az országot a mostani re- 

im végveszedelembe dönti és SpPa- 

! yvolországot csakis a diktatura képes 

hegmenteni és fenmaradását biztosi- 

ani. Ha nem következik be uj dikta- 

ra - mondotta - az ország teljesen 

zétzüllik. Azután lelkes szavak kisé- 

etében az ország megmentőjének 

ondotta Primo de Riverát. A balol- 

ali politikusokat ostorozta kemény 

avakban, akiknek magatartása rom- 

sha dönti az országot. 

José Castellano beszéde közben hir- 

en egy ismeretlen fiatalember vált 

iia haligatoság soraiból és felsietett 

szónoki emelvényre, majd villám- 

yorsan tőrt rántott és mielőbb a 

hegdöbbent néezők odasiethettek volna, 

W tőrt markolatig Castellano szivébe 

obta. José Castellanot, aki vértől bo- 

itva rogyott össze, haldokolva a kór- 

4"1 ázba szállitották. A merénylőt, aki 

aga körül hadonászott a tőrrel és 

gy akart magának utat nyitni a me- 

ekülésre, sikerült ártalmatlanná tenni 

letartóztatni. Személyazonosságát 

ddig nem lehetett megállapitani és a 
ozzá intézett kérdésekre makacsul 

onakodik válaszolni. 1 

A merénylet következtében az egész 

rszágban nagy izgalom támadt és a 

ország területén nyiltan 

holnap és később is 

z egész 

elpolitikai helyzet igen kiéleződött. 

a legelőnyösebben 

tüntetnek a köztársaság mellett, va- 

lamint a királyság ellen és követelik 

Alfonz király azonnali távozását. 

A köztársasági párt poziciója igen 

megerősödött, mivel az elmult eszten- 

dők belpolitikai terrorja egyre job- 

ban eltávolitotta a spanyol népet a m9- 

narchiától. Az ország lakosságának 

tulnyomó része ma már nyiltan köz- 

társasági párti 

Addia csábitotta a férfiakat a szépsé- 
no tanán intézetéből minden héten fu- 

ges detektivnő, amia őt is elcsábitottak 

és leleplezték 
Amerika mindig nagy sulyt helye- 

zett az erkölcsök tisztaságára és egyes 

városokban külön detektivnőket tar- 

tanak a férfiak utcai viselkedésének 

ellenőrzéséree A newyorki rendőrfő- 

nök két esztendő előtt detektivnőnek 

szerződtette Miss Louise Motz fel- 

tünő szépségü fiatal leányt, akinek az 

volt a feladata. hogy azokat a férfia- 

kat, akik az utcán nőket szólitanak 

meg, a rendőrség elé juttassa. Louis? 

Motz pompásan teljesitette feladatát 

és nemcsak azt nézte, hogy a férfiak 

más nőket molesztálnak-e. hanem ar- 

ról is gondoskodott. hogy őt molesz- 

tálják. Olyan feltünően viselkedett az 

utcán. hogy a férfiak legtöbbje meg- 

szólitotta. Az igy léprecsalt ficsurakat 

azután a detektivnő diadallal vitte a 

rendőrségre. ahol megbüntették őke'. 

Azonban a detektivnőt, aki egymás- 

után kapta feljebbvalói részéről a di- 

cséreteket, most utólérte a végzete. A ! 

mora 

tartóztattak. 

házában az óriási választékban raktáron levő 
tavaszi és nyári 

Temegyár és vidéke: legnagyobb készruhaáru-: 

ö férfi- és fiuöltönyök, felöltők, 

Ujabban érkezett jelentés szerint a 

merénylet szerencsétlen áldozata meg- 

halt. A köztársasági hangulat hirtelen 

annyira megerősődött, hogy az egész 

országban már nyiltan lázitanak a 

trón ellen. Az éjszakai órákban több 

helyen összeütközésre került a sor a 

rendőrséggel és sebesülés is történt. A 

király ellen tüntetők közül többet le- 

rendőrfőnök előtt megjelent egy Miss 

Jakobsas nevü asszony és előadta, 

hogy Lonise Motz detektivnő olyan 

nagyszerüen teljesitette hivatását, 

hogy elcsábitotta az ő férjét Mister 

Jakobsot. Mister Jakobs a detektivnő 

társaságában éjjelenkint látogatta a 

különböző bárokat és lokálokat, ahol 

viselkedésük olyan volt, hogy az él 

penséggel nem mondható az erkölcsök 

ellenőrzésének. Missis Jakobs több 

fényképpe! is bizonyitotta állitásait 

és az egyik képen látható Miss Louis,
 

amint Mister Jakobs ölében ül. A 

megcsalt nő azonkivül még számos 

adatot szolgáltatott át a rendőrfőnök- 

nek és kijelentette, hogy férjét hosszu 

időn keresztül magándetektivekkel fi- 

gyeltette. A rendőrfőnök nyomban el- 

bocsátotta Miss Louise Motzot azza' 

a megindokolással, hogy viselkedés 

méltatlan volt a rendőrség tagjához 
" 

onar-] Nincs beaj 
Temesvárott a Cal- 

mefte-oltásokkal 

A tülővész ellen a Calmette-féle ol- 
tást az utóbbi időben Romániában is 

sikerrel alkalmazzák. Mint ismeretes, 

Lübeckben, Budapesten és más külföl- 

di városokban is legutóbb a Calmette- 

oltástól az ujszülöttek közül többen 
meghaltak. A halálozásokkal kapcso- 

latban nyilatkozott Calmette tanár, aki 

előadta, hogy a szérumokat kizárólag 

friss állapotban szabad használni. 

Kérdést intéztönk Prostean Oktáv 

dr. városi főorvoshoz] aki elmondotta, 

hogy Temesvárott közel két év óta 

használják ezeket az oltásokat és pe- 
dig a legnagyobb eredménnyel. Az 
oltóanyagokat Bukarestből Camntacuzi- 

tár hozza Uemesvárra, a régi oltóanya- 

gokat pedig azonnal eldobják. A 
Calmette oltószert, hat napig leht 

csak használni, mert különben az ől 

tóanyag vegyi bomlásnak indul és 

annak káros, sőt mint a külföldi példa 
mutatjá, halálos hatása is lehet. Te- 
mesvárott tizenegy hónap alatt ezer- 
kétszáz csecsemő közül közel hatszázat 

oltottak be és ezek közül egy hónapon 
belül. tehát a Calmette-oltás következ- 

tében egy sem halt meg: Más beteg- 

ségből kifolyólag a hatszáz gyermek 

közül tizenegy halt meg migya be nem 

oltottak közül negyvenen felül van az 

elhaltak száma. 

Anaol szövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Temesvár, Belváros, Szt. György- 
tér, püspökpalota. 

Trench-coatok között. 

Küöülön 
Hitelképes személyek részletre is készpénzárban vásárolhatnak. 

mértékosztály! 
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Krassófüzes 
magyarsága - kicsinyke kis sziget kö- 

rötte terjengő másbeli nyelvtengerben 

- az impériumváltozás elmult tizen- 

egy esztendejében elárvultan élt. Szo- 

rongás, bizonytalansági érzet elhal- 

ványitotta ennek a maroknyi magyar- 

ságnak orcáján a piros rózsákat. 

Könnyen megszámlálható kicsi cso- 

port sokkalta jobban érzi a kisebb- 
ségi sors nyomasztó hatását, a kisebb- 

ségi sors soknemü gondját, fájdalmát, 

keservét. Ilyen piciny csapat kihez 

menjen, Kkihez forduljon panaszával? 

Krassófüzes maroknyi magyarsága 

mától kezdve másnyelvü polgártest- 

vérek közepette mégsem lesz többé 

árva, magára hagyott. Ez a maroknyi 

magyarság ma belép a romániai ma- 

gyarság nagy családjába, a Magyar 

Pártba. Két millió lelket számlál ez a 

magyar család és aki kötelékébe tar- 

tozik, az - ha bármennyi idegen nyel- 

vü más nép veszi is körül - nincsen 

magára hagyva. Az összetartózandó- 

ság érzete ujra pirosra festi majd a 

krassófüzesi magyarok orcáit. Tud- 

ják, érzik, hogy rajtuk kivül két mil- 

lónyian élik a kisebbségi életet és ez 

biztatást, reménységet ad a lelkükbe, 

hogy a kisebbségi kenyér nem lesz 

mindig olyan keserü, olyan könyázta- 

tott, mint eddig volt. Tudják, hogy 

ami jogot és igazságot, kulturális, gaz- 

dasági és politikai téren a Magyar 

Párt kiviv Romániában a magyarság 

számára, abban egyformán részes a 

legkisebb magyar szigetecske is. 

A krassófüzesi magyarság a mai 

napon örömest jön a Magyar 
Párt tá- 

borába, ennek a tábornak minden tag- 

ja pedig igaz testvériességgel öleli ma- 

gához Krassófüzes magyarjait. 

; Kubán Endre. 

Orbán. A fagyos szentek nagyobb 

veszedelem nélkül multak el. 
A gazda- 

ember, különösen a vincellér, már 

csak Orbán püspöktől reszket, aki ma 

köszönt be hozzánk. Vajjon deres 

lesz-e a szakálla, zuzmarás a sapkája, 

fagytól kemény a subája? Akkor 
ör- 

vend a gazda, ha Orbán a melegtől le- 

dobja a subáját, kezébe fogja 
a süve- 

gét és enyhe, langyos szellő leageti 
a 

szakállát. Esőt se kell, hogy Orbán 

hozzon, mert az égi nedvességből 
elég 

volt már. Most már napsugárra 
és 

érlelő melegre van szükség. Ezt 
vár 

ja, ezt kéri a mezőgazda Orbán püs- 

pöktől. alátkat 

Elena bercegnő Budapeste
n. Ele- 

na hercegnő, Mihály király anyja, 

Olga jugoszláv hercegnő kiséretében 

Bécsből, ahol néhány napon keresztül 

tartózkodott, Frigyes főherceg autó- 

ján Gabriella főhercegnővel Budapest- 

re érkezett. A magas vendégeket a 

román követségen Grigorcea meg- 

hatalmazott miniszter fogadta. Az 

anyahercegnő és nővére megtekintette 

Budapestet és meglátogatta palotájá- 

ban Frigyes főherceget is. A román 

követség estélyt adott a magas ven- 

dégek tiszteletére) akik éjjel az eksz- 

presszel Bukarestbe utaztak. 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit. 

Miüller Konrád 
épület- és mülakatos 

-Hemecsvári ügyvéd a hitelezői véd- 

egyletek nemzetközi kongresszusán. 

Bécsből jelentik, hogy a Wiener Cre- 

ditorenverein, Európa legrégibb ilyen- 

nemü intézménye, junius első napjai- 

ban nagy kongresszus keretében ün- 

nepli fennállásának hatvanadik évfor- 

dulóját. A jubilenm alkalmából az 

európai hitelezői védegyletek nemzet- 

közi kongresszust tartanak és azon a 

hitel kéréséről tanácskoznak. A kon- 
gresszus keretében érdeklődésre tart- 
hat számot Bartsch Róbert dr. 
egyetemi tanár előadása, aki azt fej- 
tegeti, hogy a kényszeregyezséget mi- 

lyen mértékben lehessen alkalmazni. 

A kongresszuson az összes európai hi- 
telezői védegyletek megbizottati részt- 
vesznek. Romániából Várnay Ele- 
mér dr. temesvári ügyvéd, a Credito- 
renverein bánsági ügyésze jelenik 
meg a kongresszuson és a romániai 
hitelviszonyokról tart előadást. 

Dobosan volt főpolgármester 

gyásza. Sulyos csapás érte Dobo- 
s a n János dr. ügyvédet, volt temes. 
vári főpolgármestert. Fivére, Dobösan 
Konstantin mehalai gazdálkodó, rö- 

vid szenvedés után tegnap hatvan- 

négy éves korában mghalt. Temetése 

vasárnap délután lesz a mehalai 

gyászházból. 

Jégszekrények, 
fagylaltgépek 

l és különböző vasáruk me- 
lyen leszállitott áron 

kaphatók 

Scherter Ottó 
vaskereskedése, Belváros 

- Csehszlovák katonák Temesvárott. 

A ecsehszlovák hadsereg egy-egy oszta- 

ga évente Kattaróba utazik, hogy ott 

hydroplán-gyakorlatokat végezzen. 

Hatvan csenszlovák katona ma dél- 

után érkezik Halmi felől Temesvárra 

és négy órai tartózkodás után tovább 

utaznak Jugoszláviába. A csehszlovák 

katonákat a pályaudvaron Stefani 

ezredes térparancsnok fogadja. 

lól és olcsóőn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hofimann Móraár- 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizeté i feltételek. 

Hirdetmény. Hivatkozással a mult 

évi október hónapban kézbesitett irás- 

beli értesitésünkre, ujból közöljük az 

V. kerületi .Principele Mihai" t. f0- 

gyasztóinkkal, hogy a háromfázisu 

hálózatra való átkapcsolási munkála- 

tokat még a május hó folyamán meg- 

kezdjük. Háromfázisu hálózat feszült- 

sége világitás és házi készülékek ré- 

szére az eddigi 105 Volt helyett 185 

Volt lesz. mig a motorok feszültsége 

3X320 Vecit. Az átkapcsolási napot a 

munkálatckkal megbizott alkalmazot- 

taink, minden egyes t. fogyasztóval 
közölni fogják. Uzina Electrica Co- 

munala Timisoara. 

séges 

ekok! 

Német hajók, német konyha, 
Temesvár-Józsefváros, Fröbl-u. 34. sz. 

ten tegnap délelőtt a koronázó temp- 

lomban ünnepélyes mise keretében 

Málta-lovagokat avattak. Az avatáson 

jelen voltak József és Ferenc Frigyes 

főhercegek is. Máltai lovagoknak avat- 

ták Keglevich Gábor grófot, Mat- 

tasovszky Kálmánt, Nosz- 

lopy Kálmánt, Verebély Jenő Jó- 
zsefet és Széll József főispánt. Délben 

József főherceg palotájában és a fő- 

herceg elnöklete mellett a lovagrend 

magyarországi szövetsége elnöki ta- 

nácsa ülést tartott. Ezen jelen volt 

Karácsonyi Jenő gróf, Vass 

József miniszter és Andrássy Gé- 

za gróf is. Ezután a rend közgyülése 

következett, amelyen Klebelsberg, Sci- 

tovszky miniszterek és Almássy Lász- 

ló képviselőházi elnök szintén részt 

vettek. 

- A temesvári mentőtársulat ápri- 

lis hónapban 140 esetben nyujtott el- 

ső segélyt, 178 esetben segédkezett be- 

tegszállitásnál és 313 esetben teljesi- 

tett mozgóőrséget. A mentők tehát 

prilis hónapban 631 esetben vonultak 

- Ott lop a szovjet, ahol lehet. Var- 

sói jelentés szerint Macdonald an- 

gol miniszterelnök fia távaly decem- 

berben Oroszországban járt és amikor 

hazafelé tartott, a határon a szovjet- 

tiszt szabálytalanság ürügye alatt 

minden tiltakozás ellenére elszedte 

Macdonald fiának egész készpénzét. 

Végül is az egyik lengyel vámtiszt se- 

gitette ki szorult helyzetéből az ifju 

Macdonaldot, aki ezután haza tudott 

utazni. A vámtiszt száz zlotyt kölcsö- 

nözött és Macdonald fia most köszönő 

levél kiséretében visszaküldte a köl- 

csönt. 

Tyukszemét 
gyökerestől kiirtja a 

Hahsis Collodiunn 

Kapható minden gyógyszertárban. 

Kinek lehet többet hinni? Prágai 

jelentés szerint Máhrisch-Ostrauban 

a törvényszék tegnap tiz napi szigo- 

ritott fogházra itélte Sch ollich 

német nemzeti párti képviselőt, aki 

Neutitschein város polgármestere. A 

vád szerint Schollich az egyik válas
z- 

tói gyülésen kijelentette, hogy egy 

cigánynak többet lehet hinni, mint 

egy cseh miniszternek. 

Harsogó kacagás kiséri Vára- 

dy Aladár szenzációs musorát a gyár- 

városi Szarvas kávéház helyiségeiben, 

ahol naponta két bohózat és tizenkét 

magánszám szórakoztatja a közönsé- 

get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva. 

A bukaresti opera horribilis veszte- 

sége. 

operaház elmult évi gazdálkodásának 

felüvizsgálására kiküldött vizsgálóbiz- 

tos most tette meg jelentését. Eszerint 

a bukaresti opera 1929. és 1930. évek- 

ben tizenegy millió lei deficittel dolgo- 

zott. A vizsgálat nem tudja pontosan 

megállapitani, hova lett ez a nagy ösz- 

szeg, annyi azonban tény, hogy az 

opera igazgatóságának a hatalmas de- 

ficit ellenére nagy adósságai marad- 

tak. i 

az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajól csak délamerikai kikötökbe fatnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Délamerikálg csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DEÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TARSASÁG 

KLEIN GYULA 
Közponit;: Timnisoara, Sir. I. C. Braftiamu . 

Arad, Bul, Regele Ferdinand 62. 1 
Cernáutfi, Str. keg Ferdinand 27. Bucuresti, Bul. Dinlca Coedlseu 41 bis. 

német kiszolgá 

Üruguay-ba 

II. osztálya hajók, „Cap 

uaYNöÖksEGE 

Chisináu, Sír. Negusterilor, C sa Barbatat ás. Gyorsvonat Hamburgig. 

- Máltai lovagok avatása. Budapes- 

Bukarestből jelentik, hogy az 

RIASZTÓ HIR OLASZ CSAPA 
SZALLITÁSRÓL. Párisban pén! 
az a hir terjedt el, hogy Albániá 
kétezer olasz katona szállott part 
A hir váratlan szenzáció erejével ] 
tott és még a tőzsde áralakulását 

befolyásolta. A párisi olasz köve 

tegnap erélyesen megeáfolta a hirt 

sal arról, hogy olasz katonák alb 

területre léptek volna. 

cimü lap legutóbb sértő cikket 
Franasovici 

Az államtitkár emiatt provokálta 

zult. 

tottak. Az egyikben Steiner 
Fábián temesvári kereskedő kéri u 
kényszeregyezségi eljárás megindit: 
sát és hitelezőinek 

egyezséget ajánl fel. 

lap szerkesztőjét, Radulescu V nar 

Kényszeregyezségi kérelmek. A : 
mesvári törvényszékhez tegnap ujak M 
két kényszeregyezségi kérelmet 

ötven százaléko m ! 

A másik kérelii 

volt áhamtitkárr 

met König Jakab és fiai nagyszeniy 
miklósi cég adta be és szintén ötve 
százalékos kvótát kinál. 

szék a jövő héten dönt a kérelmel, 4 
A törvényszék tegnal 

tárgyalta Chmel és Hartlauer el 

ügyében. - 

belvárosi Lonovich-utcai 

kényszeregyezségi kérelmét. 

vényszék Vadász 

céz képviselőjének 

után elvben hozzájárult 
meghallgatása 

a kényszer 
egyezségi kérelemhez. A biróság a hi 

ü 

telezői értekezlet megtartását 

hetedikére tüzte ki, mig a kirendelt 
biró tisztjét Tig 

törvényszéki biróval töltötte be. 

Két személyes vasuti bérletek. A 

vasuti vezérigazgatóság foglalkozik 

vasuti személytarifa leszállitásáva 

A terv az, hogy a személytarifát 150 

kilométerig tizenöt, százötventől két 
száz kilométerig tiz százalékkal leszál 
litják. Ezenkivül két személyes bérle 
teket adnak ki, amelyeknek ára 

egy személyre szóló bérletek mási 

szerese lesz. Ugy tervezik, hogy ez 

ujitás már julius elsején lép élet 

melt! Szemüvegek, 0 
tikai cikkek nagy 

választékban 

FRANZ TEJNORá 
Temesv. II, Kossuth-tér 

" Akarja Ön összes szükségleti cik- 

o0i anu Demeter 
üllut. 
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julius 

keit Timisoara legnagyobb cégeinél 

öt havi hitelre készpénzárak mellett: ily 

beszerezni? Ha igen, forduljon belé 
pési nyilatkozatért és információért a i 

„Consum" Kereskedelmi R.-T.-h 

Timisoara, I.. Mercy-utca 2. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má: aj 
jus 24.) Leszámitolóbank 87.8, Keres 
kedelmi Bank 1078, Angol-Magya! 

Bank 774, Magyar Hitel 69, Pesti T 

Hazai 181. Drasche 128, Csáy-Prack Al ; 

falvi 52 Urikányi 102, Rima 70.3, Sal 
gó 40.2. Aitalános Kőszén 599, Beo 
csini 176, Nasici 1813, Spodium 
Szikra 268, Ganz-Danubia 82.8, Ma 
gyar cukor 112, Délcukor 105, Lipták 

- Esgis 13.5, Nóva 28.7, Temesvári / 
Szesz - Temesvári Sör - 

Magaslati gyógyhely 

és nyaralótelep 

STEIERDORF 
(Caras m.) 

800 méter a tenger szine felett. 
410.000 hold fenyveserdőtől övezve. 
Elegáns villák vizvezetékkel és min- 
den kényelemmel. Vizgyógyintézet. 
Elsőrendü konyha. A központi inté- 
zeten kivül 18 magánvilla. Románia 

Kérjen prospektust! 
legolcsóbb klimatikus gyógyhelyee



sba visszahelyezett rendőr- 

" Megirtuk, hogy B o c u Szevér 

kormányzó felfüggesztette 

ikól Bercean Nesztor temes- 

há Mendértisztet, a népességi hivatal 

. A lefolytatott fegyelmi el- 

i, után a kormányzó Bercean fel- 

tle ztését visszavonta és állásába 
a helyezte. Valószinü, hogy Ber- ea, ; 

liu n étfön ismét átveszi a temesvári 

égi hivatal vezetését. 
lug encheur francia miniszter láto- 

i k.i Belgrádból jelentik, hogy 
henr francia miniszter szom- 

délelőtt kilenc órakor a jugo- 
Vige t é árosba érkezett. A pályaud- 

Marinkovics külügymi- 
és Dara francia követ vár- 

oucheur három napig marad 

dban, majd ugyancsak három 

rtózkodásra Bukarestbe utazik, 

ün Budapestre megy és a fran- 

vetségen előadást tart. 
ravasz csavargó és a naiv pa- 

nlut 1 

csendőrjárőr az egyik svájci 

M ában elfogott egy csavargót, 

egyik üres házban csuktak el. 
Wargó az ablakon át megszóli- 

A y arra haladó paraszt és meg- 

hogy nyissa ki az ajtót, mert 
véletlenül reázárta a házat 

a tud kijutni. A paraszt gyanut- 

iiengedte a csavargót, mire be- 

més kezdődött közöttük. Az ötle- 
vargó a diskurzus során aján- 
M tett a parasztnak, hogy ezer 
ll ct eladja neki a házát, mert 

8 dékre akar hurcolkodni. A pri- 

paraszt bedölt a ravasz mesé- 

fizette az ezer 

pedig vigan 

Atleli 

vomban ki is 

T, a 
lállott. 

csavargó 

are a lugosi polgármesteri szék 

örül - mint annak idején meg- 

éles harcok folytak és a vá- 

Soknál egyik jelölt sem kapott 
ut többséget. A jelöltek közül 
Bocu Szevér kormányzó Ha- 

e ki. Harambasa János tegnap 

elfoglalni hivatalát, azonban 

enpárt nagyszámu fiatalember: 

atott fel a városháza elé, akik 

tolták Harambasát abban, hogy 

dosháza épületébe belépjen. Tele- 
rtesitésre a kormányzó intézke- 

ny hogy a tüntetőket karhatalom 

Ez meg is történt és a szét. 

Harambasa János zavartalanul 

enzáciéóés i] 
inkösdi alánlat 
ztelt hölgyközönségnek most 
alkalmat nyujtok a szebbnél- 
tavaszi és nyári ujdonságok 

előnyös beszerzésére: :: 

em meggyőzödni 
só áraimról! 

NIZSA LIPÓT 
ivatáruház, Gyárváros. 

vannak ellátva. 

- Otthon épül a villamosvasut 
alkalmazottai számára. A 
villamosvasut igazgatósága a gyár- 
városi meghosszabbitott Tél- utcá- 
ban nagyobb területet kapott, ahol 
az alkalmazottak részére tizenegy ket- 
tős lakóházat épit. Az első két ilyen 
kettős lakásun ház most készült el és 
felavatása tegnap délután ment vég- 
be. A lakás földszintjén van egy kis 
előtér, a lakószoba, konyha, éléskam- 
ra, toalett, tussoló helyiség, az emele- 
ten pedig egy ujabb kis előér és alkó- 
vos hálószoba. Minden lakásban van 
ezenkivül pince és kert is. A lakások 
vizvezetékkel és villanyvilágitással 

Müller miszaki 
tisztviselő tervei szerint készült háza- 
kat Kempf József épitette, a bádo- 
gosmunkát Kohn József és 
talos munkát 

városi 

az asz- 
Leitner Ferenc vé- 

gezte. A felszentelést, amelyen Mik- 
lósi Kornél dr. igazgató, Disela 
Pál városi tanácsnok] a sajtó és a vil- 
lanytelep tisztviselői kara jelent meg, 
Sora Milente lelkész végezte. A szer- 
tartás alatt Sehrumszk v karnagy 
kezgyt alatt a villanytelepi ének- 
ar énekelt. 

Lugos város polgármesteri ál- 

asa János volt polgármestert 

ARAD 

OROKAT 

barADIcsS a Comp-nál 
inádi Bankpalota, városházzal szemben lézeety Uri-u. 

A gazdasági krizis 
minden téren arra szorit ben- 
nünket is, hogy leépitsünk, igy 
a ruházkodásban legelsőnek 
tartja időszerünek az ösmert 
ruhaáruház Lukács a Co. 
Merey-utca 10, hogy az árait 
a mai helyzethez képest leszál- 
litsa, Ez már csak azért is 
könnyen lehetséges, mert ol- 
csón megvásárolt egy nagy 
konfekciógyárat. Különlegesen 

olcsó árak vannak kész férfi- 

öltönyökben és nőikabátokban. 
Jó öltönyök már 1400, 2300, 
3200 leiért kaphatók, amelyek- 
nek az értéke 2500 és 5500 lei 

volt. Trenchcoatkabátokban is 
óriási választék van és olcsó 
árak. Készpénzárak mellett 6 

havi lefizetésre. 

- Auütó és villamos karambolja. 

Könnyen végzetessé válható szeren- 

csétlenség történt tegnap a gyárvárosi 

Páva-utca sarkán. Az 1977. számu te- 

mesvári autó, melyet Nedelecu 

Miklós soffőr vezetett, összeütközött 

egy villamoskocsival. A karamból kö- 

vetkeztében az autó erősen megrongá- 

lódott. Emberéletben nem esett kár. A' 
tendérls nesinditotta, a vizsgálatot. 

és bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LUBL könyvkereskedés, Strada 
Alba Iulia. Telefon 11 

- Temesvári gyár kitüntetése a bar- 

celonai világkiállitáson. Ritka szép 

részesült az előnyösen 

és ársa 

elismerésben 

ismert Herzog Péter 

mechanikai szőóvőgyár (Gyártelep III. 

Stefánia-u. 23, eladási hely IV., Hu- 

nyadi-ut 11). Az általuk gyártott és a 

barcelonai világkiállitáson kiállitott 

butorszövet, selyembrokát, templomi és 

zászlószövet, függönyt és takarókial 

dicsérő oklevelet és a nagy 

met el. 

aranyér- 

TIMISOARA 
1, vasutállomás közelében 

- Kitüntetések. A régenstanács az 

ipar terén szerzett érdemeikért Bal- 
tescu Jánost, a Resica-müvek temes- 

vári jgazgatóját és a kereskedelmi és 

iparkamara alelnökét a román kor- 

narend 

Neubauer 

parancsnoki jelvényév 1, 

Gyulát, a Leda vegyé- 

szeti gyár igazgatóját a román koro- 

narend harmadik osztályával tüntette 

ki. 
- Halálozás. Zsombolyán nyolcvan- 

hat esztendős korában meghalt öz- 

vegy Horváth Károlyné, szüle- 

tett Di e 1 Anna. Temetése nagy rész- 

vét mellett ment végbe. Az egyházi 
szertartást Bohus Károly temes- 
vári evangélikus főesperes végezte. A 

matrónát, aki a nemrég elhunyt Diel 

Károly dr. zsombolyai főorvos nővére 

volt, fia Horváth Zoltán nyugalma- 

zott főszolgabiró, leánya Wolf Gyu- 

láné, Wolf Gyula nyugalmazott jó- 

szágigazgató neje, továbbá Ferch 

Gyula dr. törvényszéki elnök, Diel La- 

jos dr. temesvári igazgató-főorvos és 

nagyszámu rokonság gyászolja. - A 

csehszlovákiai Freiwaldau-Gráfenberg 

fürdőhelyen meghalt nyolevanhat éves 

korában Ihm Ferenc birtokos. A 

megboldogultban, akit Temesvárott is 

sokan ismertek, Schimmer Istvánné, 

Schimmer István városi főtisztviselő 

neje édesatyát siratja. Az elhunytat 
ezenkivül két másik leánya, két fia és 

nagy rokonság is gyászolja. 

- Magyarországon rendkivüli ide- 

genforgalmat várnak a Szent Imre 

évvel kapcsolatban. A jubiláris Szt. 

Imre-év alkalmából egész Európából 
Budapest felé irányitják az idegenfor- 

galmat. A magyar kormány rendkivül 

megkönnyitette az utazást, amennyi- 

ben a magyar határt a jubiláris év 

ünnepségeinek tartama alatt, május 

25-től augusztus 31-ig vizum nélkül le- 

het átlépni és a vizumot utólagosan 

Budapesten egyharmadáron, mindösz- 

sze 4 pengőért adják meg. Hasonló 

nagyarányu kedvezményt engedélyez- 

tek valamennyi magyar vasuton is. 

Az emlitett időben igazolványok alap- 

ján féláron lehet utazni bármely ha- 

tárállomástól Budapestre és Budapest- 

ről vissza, illetve Budapestmől bár- 

mely határállomásra, tehát nem csu- 

pán oda, ahonnan a beutazás történt. 

Ezenkivül még egy belföldi utazást is 

féljezgyel lehet Budapestről és vissza 

Budapestre megtenni. 

Rendőrségi kinevezés. Mihai- 

lescu István, aki hosszu éveken ke- 

resztül a temesvári rendőrprefektura 

titkára volt és legutóbb Kisenevben 

müködött, ismét Temesvárra került. 

Mihailescut a temesvári rendőrkerü- 

let főfelügyelőjévé nevezték ki és ál- 

lását már el is foglalta. 

- A bukaresti francia követ a Bán- 

Puaux bukaresti francia 

követ és meghatalmazott miniszter 

junius elsején Valcovici Viktor 

rektor meghivására 

ságban. 

dr. müegyetemi 

Temesvárra érkezik és a Tiszti Ka- 

szinóban előadást tart. A francia kö- 

vet a kormányzóság épületében száll 

meg és Bocu Szevér kormányzó va- 

sárnap ebédet ad tiszteletére. Este 

Boullen temesvári francia konzul, 

másnap pedig Valcovici rektor látja 

a követet. Junius 

Lippára utazik, 

Aradra és onnan Resicára megy. 

3-án 

majd 

vendégül 

Puaux követ 

Legjobb anyeg! 
Kiváló izlés! 

Legszebb kivitel! 

STAR 
cipőket 

Detailüzletek : 

Belváros, Löffler A-palota, 
Erzsébetváros. Helvét-u. 4. sz. 

- A zavargások kivizsgálása. A tar- 

gulfrumosii zavargások körülményei- 
nek kivizsgálására kiküldött bizottság 

befejzte munkáját. A bizottság ugy ta- 

lálta, hogy a mulasztások előidézésé- 
ben egyformán hibásak ugy a zsidók, 

mint pedig az antiszemitákk Ange- 
lescu a parlament legközelebbi 

ülésén ilyen értelemben válaszol az 
előterjesztett interpellációkra. 
- A zöld-fehér madár cimü revü 

nagy sikere arra inditotta a Temes- 

vári Atlétikai Klub vezetőségét, hogy 

a revü előadását megismételje. A TAC 

vezetősége a temesvári önkéntes mentő- 

társulattal karöltve látott hozzá a 

terv kiviteléhez és a revü jövedelmét 

is a mentőotthon javára ajánlotta fel. 

A revüt pénteken, május 30-án, és 

szombaton, május 31-én, adják elő a 

városi szinházban. A multkor impo- 

náló sikert aratott revüt ujabb jelene- 

tekkel frissitik fel és a közremükö- 
désre sikerült megnyerni D e u ts ch 
Irma énekmüvésznőt, kinek énekszá- 

mai a kiváló zongoramüvész Fried- 

mann Andor dr. kisérete mellett a 

müsor kiemelkedő érdekességei lesz- 

nek. A revü elé rendkivüli érdeklődés- 

sel tekintenek. 

- Orvosi hir. Perlstein Artur 

dr. belgyógyász külföldi tanulmány- 

utjáról hazaérkezett és ujból rendel 

Lloyd-sor 3. sz. alatt. 
- Elfogott revolvertolvaj. A Zápo- 

lya-utcában levő Lázics Dusán-féle 

fegyverkereskedésben tegnap délben 

tizenkét órakor megjelent egy fiatal- 

ember és revolvert akart vásárolni. 

Válogatás közben az egyik revolvert 

zsebre vágta. Az alkalmazott azonban 

a lopást észrevette, mire a tolvaj el- 

menekült. Utána eredtek és rövid haj- 

sza után a Mercy-utcában el is fog- 

ták. Kiderült, hogy a tolvaj Dognács- 

káról való fiatalkoru diák, aki a re 

volvert azért lopta, hogy eladja és 

pénzhez jusson. Megindult ellene az 

eljárás. 

* 

Singer Henrik, Suger Henrik, Timisoara 
Gyárváros, Fő-utca 

TELEFON 15-25 

zami 
rudak 

öi zsro 

GYERMEKKOCSIK 
amerikai mintáju, elsőrangu külföldi gyártmányok 

1930-as TIPUS, megérkeztek. 

Győződjön meg az olcsó árakról vételkényszer nélküll! 

GRAND BAZ ÁR, Gyárváros, Fő-u. 24. sz. 



Grisette mosóselyem 

árak és legnagyobb 

6. oldal 

ne 

A Bánsági Tanitóegyesület zsom- 
bolyakerületi fiókja Nagyjécsa köz- 
ségben évi közgyülést tartott. P o p 
Viktor elnök üdvözölte a megjelente- 
ket és beszámolt a tanitóság jelenlegi 
helyzetéről, valamint az aktuális tan- 
ügyi kérdésekről. Azután letárgyal- 
ták a tárgysorzatot, amelynek min- 
den egyes pontja érdeklődést váltott 
ki. A legközelebbi három esztendőre a 
vezetőséget következőképpen választot- 

ták meg: elnök Pop Viktor, alelnök 
Rückert Károly, jegyző Feil Ferenc, 
könyvtáros Treisz Györgyné, pénztá- 
ros Ciorega Aurél. A közgyülés után 
a tanitók együttés ebéden vettek részt, 
amelyen Pop Viktor és Wiszkocsill 
József mondottak felköszöntőket. A' 
gyülés részvevői délután Gilda Anna 

és Standhardt Mária tanitónők kalau- 

zolása mellett megtekintették a Kling- 
ler dr. által létesitett nagyjécsai nép- 
rajzi müzeumot és nagy elismeréssel 

nyilatkoztak az ott látott szakszerü 

gyüjteményekről. 

ncktanitás hangképzés. Érdek- 
lődni Brück, Sörbáztasor, II-ik villa. 
Telefon: 19-16 alatt lehet. 

Is0 em széles Lei 84- 
a Népáruházban Belváros, 
Corvin Mátyás-utca 4. 

* Keresett tizóraizó helyiséz. Ak! 
jó és változatos villásreggelit szeret 
Hideg és meleg ételek minden izlést 
olcsó pénzen, az felkeresi Kocso. 
nyay János vendéglősnek a belvá- 
rosi Zápolya-utcában levő uj éttermét. 
állanak ott rendelkezésre, Az uzsonná- 
és kivánságot kielégitő választékban 
hoz. frissen csapolt sört és erdélyi fai- 

. Köse i. 

an, 

áizé 
-A pápa a mikrofon előtt. Római 

jelentés szerint a vatikáni város szik- 

ratáviró állomását junius huszonki. 

lencedikén Marco ni személyesen 
helyezi üzembe. Elsőnek a pápa beszél 
a mikrofonba. Az első beszélgetést 

Alascában és Japánban is lehet hal- 
lani. l 

Cserépkályhák 
kandallók, különféle formában takar tüzhelyek állandó raktáron klgbran anyagbók saját gyártmány, olcsó árak, lelkiismereies kiszolgálás 

Turi György 
cserépkályhásnál, Ii, Rékaásizut 26. I 

-Ellopták a kabátját, Kellemetlen 
kalandban volt része N émet h lst- 
ván ujszentesi parasztgazdának. Ko- 
esijával bejött Temesvárra és a Scu- 
dier-téren azt rövid ideig őrizet nél- 
kül hagyta. Amikor visszatért, meg- 
döbbenve vette észre, hogy a kabátját 
és abban levő háromszáz leiét isme- 
retlen tettesek ellopták. Azonnal fel- 
jelentést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettesek ellen, akiknek kézrekeritésére a 
rendőrség meginditolta a nyomozást. 
Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Strengár Kornél, Wunschel György, 
Davidovics János, Beregszászi Olga, 
Taits Imre, Szehi Kató. Meghaltak: 
Sibiu Veronika és Dobos Róza. 
- Meglopott, vidéki ember. Kelle- 

metlen meglepetés érte Derzsi Fe- 
renc pécskai lakóst. Két nap előtt Te- 
mesvárra jött, hogy az adóhivatalban 
levő dolgát elintézze és utána haza 
készült. A józsefvárosi állomáson je- 
gyet akart váltani és akkor észrevette, 
hogy pénztárcája időközben eltünt. A 
pénztárcában hatezer lei és a személy- 
azonossági igazolvány volt. A nyomo- borokat szolgálnak föl. 

iért 

a józsefvárosi 
szőnyeg és linoleum. 
Mázban 

ott. legolcsóbbak az 

zás folyik. 

Mükedvelői elődások. A gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági Egyesület ma dél-: 
után félőt órakor Tigris-utca 6. szám 
alatt levő helyiségében előadja A ci- 
gány cimü háromfelvonásos népszin- 
müvct, amelynek sikeres bemutatása 
mult héten ment végbe. A Magyar 
Párt ujkisodai tagozatának müked- 
velői junius 8-án műsoros estét ren- 
deznek, amelyet tánc követt A Kri- 
zsán-telepi magyarpárti mükedvelők 
junius 8-án avatják föl az uj nyári 
szinpadot a Cigány Panna cimü há- 
romfelvonásos darab előadásával. A 
Rónáci Haladókör junius 8-án a Jó- 
zsefvárosban vendégszerepel és a Ró- 
Zsa-utcai Polem-féle vendéglőben mü- 
soros estét rendez. 

- Fiát gyanusitja a lopással. Az el- 
mult éjjel betörők jártak Bel- 
grasch Imre józsefvárosi borbély- 
mester üzletében és onnan tizezer lei 
értékü holmit elloptak. A károsult bor- 
bély feljelentést tett a rendőrségen és 

elmondotta, hogy véleménye szerint 
a betörést fia követte el, aki a szamos- 

ujvári javitóintézetből néhány héttel 
ezelőtt megszökött és azt hiszi, hogy 
igy akart pénzhez jutni. Az ügyben 
megindult a nyomozás. 

Ingyen nyerhet egy 
. 

Buick-autót, 
ha Clobul" papirkereskedésben az 
Eminéseu-utcában megveszi Temes- 
vár város uj térképet 80 leiért. 

- Kommunista tisztek. Olmützból 
érkezett jelentés szerint a helyőrség 
három katonatisztjét és négy közle- 
gényét kommunista röpirtok terjesz- 
tése miatt több hónapi fogházra itél- 
ték. A tiszteket ezenkivül lefokozták. 
Az egyik tiszt neves ezredes fia. 

orvos és Cot Jonel rendőrkb 

ilyen rohamnak ésett áld 
ügyészség, minthogy bünes. 

délyt. 

zé zzgák éeozseya seesz 

Holtan találták lakásán. 
Horvát h Katalin ötve 
asszonyt Fröbl-utcában levő egnáp holtan találták A hel megjelent Pintea Vazul dr 

epilepsziás rohamokban szen 

Összeskül- és belföldi csckol 
legolcsóbban mindenkor fri 

Lloydsor 11. 

Nő a Calmettehalottak 
Lübeckből jelentik, hogy a s 
anyaggal való Calmette-olt 
vetkeztében ujabb haláleset 
elő és most már huszonegy gyl! 
áldozata van a szérumnak. 
harminckilenc gyermek a halál ell 
vódik. Wolff Eisner berlini eg 
tanár valószinünek tartja, 
oltóanyag körül Párisban vég 

vedés történt. 

A Béli Hirlap Budapesten 
dóan olvasható a Park-száll 
hásában, VIIL, Barosa-tér 10. 

- A bázosi kápolna, Olvasói 
voltából ebben az esztendőben 
épül a szegény bázosi magya 
csiny kápolnája. Ki péuzzei, i ára 

természetbeni ajándékkal, ki me 
ze munkájával járul hozzá az i 

mühöz. Most ismét jelentkezett 
derék magyar ember, Sze 

István rékási ács, aki haijlan 
napon keresztül ingyenesen v 1 

ácsmunkát a bázosi kápolna érf 

nél. Ajánlkozását köszönjük 

.
.
.
.
 

hhangvei 

testvéreink nevében.



Muüsor: : 

Matrnap. (Május 25.) Budapest. 9 
W Cozmetika. 10 óra: Református 

Ssztelet a Kálvin-téri templom- 
óra: Katolikus istentisztelet és 

áció. 12 óra 20: Az opera zene- 
k hangversenye Kálmán Osz- 
s Molnár Alice énekmüvészek 
üködésével. 2 óra: Gramofon- 
óra: Az egyetemi énekkar ma- 
épdalokat énekel. 5 óra 15: Szó- 
itó zene. 7 óra 15.: 

nekmüvésznő 

Nagy Iza- 

magyar nótákat 

Székely Mihály operaénekessel 
ri Imre cigányzenekarának ki- 
el. 8 óra 50: Katonazene. Utána 
s szalonzenekar, Ostende jazz 
váth Gyula cigányzenekarának 

rsenye. Bécs. 10 óra 30: Orgo- 
verseny. 11 óra: Szimfonikus 

rseny. 11 óra 30: Mandoliazene- 

maügversenye. 3 óra: Wacek zene- 
léka. 7 óra: Kamarazene. 9 óra. 

János dr. Michail cimü 
tékának előadása, utána jazz- 
Breslau. 8 óra 30: Weber Ká- 
ária Die drei Pintos cimü vig- 
nak közvetitése Drezdából. 10 

) Butie 

Bei filh 

truedé 1 

Dn4, Őlya n , 
Hak Olu Szórakoztató és tánczene. Ber- 
1 tszand z . ióra: Részletek a legujabb ber- 

imerettekből, utána tánczene. Bel- 

2 óra 30: Zene. 4 óra: Szerb ci- 

de. 8 óra: Hajek Emil zongora- 

hangversenye. 9 óra 20: Han- 
közvetitése. Bukarest. 10 ora 

1ntisztelet. 11 óra: A rádiózene- 
éka. 4 óra: Szórakoztató zene. 

I5: A Dinico zenekar hangver- 

*uu 7 óra Gramofonzene. 8 óra: 

ahangverseny. 8 óra 45: Du- 
u Aranka énekmüvésznő dal- 

estje. Kattowitz. 7 óra 30: Gra- 

ene Varsóból. 8 óra 15: Szim- 

hangverseny. 10 óra 15: Hang- 

y. 11 óra: Könnyü zene. 

5. (Május 26.) Budapest. 9 óra 

rádiózenekar játéka. 12 óra: A 

kazenekar hangversenye. 5óra 

dándits szalonzenekar hangver- 

óra 30: Szilágyi Imre hegedü- 

rsenye cigányzenekisérettel. 8 

A prágai leadóállomás hang- 

ének közvetitése. 10 óra 1lő: 

onzene, Bécs. 11 óra: Gramo- 

12 óra: A Silving zenekar já- 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 

ovács Dezső operaénekes ária- 

óra 30: Szimfonikus hangver- 

rágából. Utána Gaudriot jazz. 

1 . 7 óra: Hangverseny. 8 óra 25: 

zene. Berlin. 7 óra: Verdi 

imü operájának előadása Lauri 

elléptével, utána tánczene. Bel- 

0 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

le. 5 óra 30: Dalok. 6 óra: Szó- 

Etó zene. 8 óra 30: Közvetités 

ól. 10 óra 15: Kávéházi zene. 

st. 4 óra: A rádiózenekar já- 

vóra: Gramofonzene. 8 óra: 

nikus hangverseny. Kattowitz. 

15.: Szimfonikus hangverseny 

ól. 10 óra 15: Szórakoztató ze- 

pzig. 7 óra 30: Gramofonzene. 9 

imfonikus hangverseny. 10 óra: 

zene. München. 7 óra 30: Nép- 

9 óra 30: Kamarazene. Prága. 

- 

t. 9 óra: Modern zene. Il óra: 

onzene, Varsó. 8 óra 15: Hang- 

11 óra: Tánczene. 

Tiszti Kaszinó zenekarának 

rsenyée. 12 óra: Zene. 5 óra 20: 

oztató zene. 7 óra 45: Emőd Ta- 

a regénye cimü szindarabjának
 

a. 9 óra 45: Dohnányi Er
só és 

' 

30: Szimfonikus hangverseny. 

20: Tánczene. Róma. 9 óra: Szó-
 

uó zene. 11 óra: Tánczene. 

CMájus 27.) Budapest. 9 óra 

Stefániai Imro zongoramüvészek 
hangversenye. 10 óra 20: Bura Karoly 
és cigányzenekarának hangversenye. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 
Zene. 

12 óra: 
3 óra 30: A Silving-négyes já- 

téka. 7 óra 30: Énekkar hangversenye, 
8 óra 30: Menschen 

Menschen im Licht cimü hangjáték 
előadása. Utána esti hangverseny. 

Breslau. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra 
15: Szórakoztató zene. 9 óra 40: Péter 
Martin Lampel iró felolvas müveiből, 

utána hangverseny. Berlin. 7 óra 25. 
Népies hangverseny. 9 óra 50: Weis- 

im Bergwerk, 

nye. Belgrád. 10 óra 30: Gramofonze- 

ne. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30: Jazz- 

band. 8 óra: Szimfonikus hangverseny 

Zágrábból. Bukarest. 7 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra: A rádiózenekar játéka. 

8 óra 45: Operettrészletek. Kattowitz. 

7 óra 50: Operaelőadás közvetitése Po- 

senből, utána tánczene. Leipzig. 7 óra 
40: Hangverseny. 9 óra 30: Szimfoni- 

kus hangverseny. 10 óra 15: Gramo- 

fon-tánczene. München. 8 óra: Szóra- 

koztató hangverseny, utána közveti- 

tése külföldi leadóállomások müsora- 

nak. Stuttgart. 7 óra 30: Szimfonikus 

mann Dies eedü ivés anyverse hangverseny Frankfurtból. 

Órszágos bajnoki elődönt 

kőznek egymással. A mérkőzés dél- 

után félhét órakor kezdődik és azt 

Nagy Lajos biró vezeti le. A va- 
sárnapra kitüzött középiskolai torna- 

versenyt az elődöntő mérkőzés 

csütörtökre halasztották el. A másod- 

osztályu bajnoki mérkőzések a követ- 

kezők lesznek: Tricolor-Pátria Frei- 

dorfon délután hat órakor. Fortuna- 

Freidorf az Unió-pályán délután nég 

órakor. Vulturi-Unió az Unió-pályán 

délután hat órakor, nagyszentmiklósi 

SE-zsombolyai Hertha 

miatt 

Nagyszent- 

miklóson, Victoria-lugosi MTE Lu- 

goson. 

Bukarestben 

Románia válogatott futballcsapata 

Görögország válogatott csapatával 

méri össze erejét a Balkáni kupa bir- 

toklásáért. Görögország az utóbbi évek 

IMTE 
és az aradi Gloria csapatai közö 
Ma, vasárnap a Banatul-pályán az 

országos bajnoki elődöntő küzdelmek 
során a TMTE és az aradi Gloria mér- 

óta hatalmasat fejlődött és a román 
tizenegynek minden erejét latba kell 

vetni, ha a fontos 

akarja nyerni. 

mérkőzést meg 

A válogatott csapat- 

ban nagyobbára temesvári játékosok 

vesznek részt. 

Külföld. 

Budapesten ma játszák le a profi- 

liga utolsó mérkőzéseit. Az Ujpest 

Miskolcon az Attilával mérkőzik és 

ha sikerül ezt megnyernie, ugy meg- 

nyerte a bajnokságot is. Budapesten 

a Hungária a Bástyával, Budai 11 a 

Nemzetivel, III. kerület a Ferencvá- 

rossal küzd. Kaposvárott a Somogy a 

Bocskayt látja vendégül. 

A lugosi Vulturii Sportegylet és a 

lugosi egyesület tennisz- 

gárdái két nap előtt összemérték ere- 

jüket. A küzdelemből a Vulturii játé- 

: 2 eredménnyel győztesen ke- 
ayetg er; 

Barisszia 

kosai 9 

rültek ki. 

Közgazdaságy 
Kártéritést követelnek a román gazda- 
sági körök Németországtól a sérelmes 

vámemelés miatt 
A gazdasági körök nagy érdeklődése 

kiséri a Bukarestben folyó és a ro- 

mán-német kereskedelmi szerződés 

megkötésére irányuló előzetes tárgya- 

lásokat. Bukaresti illetékes tényezők 

most már nyiltan követelik a kor- 

mánytól, hasson oda, hogy Németor- 

szág komoly engedményeket tegyen a 

kivitelre kerülő román gabona érde- 

kében. Azt kérik, hogy a német kor- 

mány azokat az összegeket rekompen- 

zálja, amelyeket a német vámtarifa 

felemelésével a Németországba szálli- 

tott román gabonanemü után fizetni 

kellett. Románia ugyanis annak elle- 

nére. hogy Németország szinte táma- 

dásszerüen alkalmazta a román im- 

portbuzával szemben a legmagasabb 

ra is kedvezményes vám mellett jö- 

hettek Romániába. A belföldi gabona- 

árak csökkenése a német vámrend- 

sulyosbitásának következménye 

is és ha Románia eddig megértő ál- 

helyezkedett, ugy Német- 

országnak ezt kötelessége most viszo- 

szer 

láspontra 

országgal semmiféle megállapodást ne 

létesitsen, amig nem nyujt kártéritést 

a vámtarifa emelése folytán előállott 

veszteségekért. A kormány 

helyzetben van és igy nem kecsegtet- 
nek valami nagy sikerrel a megindult 

kényes 

román-német gazdasági tárgyalások. 

A román jogos követeléseknek vissz- 

vámot, a német ipari termékek tovább- hangja lesz a német sajtóban is. 

Egyesi 
Délamerika 

A 
i C C C * 

Hamburg-Amerika Linie 
világhirüű német hajóstársaság saját 180 elsőrangu, : 

legmodernebbül berendezett gőzöseivel rendszeres 
összeköttetést tart fenn az 

sült A Allamokba (New-York), Kanadába 
összes államaiba, valamint a világ összes fontosabb kikötőibe. 

Minden tekintetben kiváló kiszolgálás és elhelyezés. 
Felvilágositásokat készséggel nyujt: 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
Lazarovitz H. Lazar vezérigazgató 

TIMISOARA-Cetate, Str. Mercy 2. ARAD, őstr. Eminescu 12. 

camillot, 

nozni. Az illetékes gazdasági tényezők 

tehát komolyan figyelmébe ajánl- 

ják a kormánynak, hogy addig Német- 

oldal 

Leszállitott kamatláb. A prágai 
nemzeti bank tegnap a leszámitolási 

kamatlábat 5 százalékról négyésfélre, 

az állampapirokra adott lombardköl- 

csön kamatlábát 6 százalékról ötésfélre, 

a többi papirok kamatlábát pedig 
hatésfélszázalékról hat százalékra szál- 

litotta le. 

Esik a gabona ára. Brailai jelenté- 

sek szerint a gabona ára ismét jelen- 

tékenyen esett. A gabonatőzsde veze- 

tősége a kormányhoz fordul, amelytől 

intézkedéseket kér a további árzuha- 

nás meggátlására. 

/VVVVVVVVVVVVVvvvVvVvYvw 
Carmen. A kolozsvári operaegyüttes 

Carmen előadásának is zsufolt ház tap- 
solt. Elsőrangu alakitást nyujtott 
Pop Lya a cimszerepben, ugy ének- 
ben mint előadásban Carmen tökéle- 
tes illuzióját keltve. Hasonló 
volt Apostoléescunak, 
tapsviharokra ragadta 

sikere 

ki zugó 

a közönséget 
lagyogó don Jose alakitásával. So- 
eculschi vervvel reprezentálta Es- 

Banescu azonban nem tu 
dott megküzdeni Rózsa Anna ideálisan 
tökéletes Micaela alakitásának emlé- 
kével. A zenekar Doubr awskyve- 
zénylete alatt ismét remekelt, hason- 
lókép a karok is. 
Misnon - Zsidónő. Az a kitüntető. 

szeretet, amellyel Temesvár közönsége 
a kolozsvári opera együttesét fogad- 
ta, arra késztette az opera vezetősé- 
gét, hogy a tiz napra tervezett ven- 
dégjátékot két nappal meghosszabbit- 
sa. Vasárnap, ma este közkivánatra 
Thomas Mignon cimü operája lesz 
ugyanazokkal a szereplőkkel, akik a 
pPremieren osztozkodtak a sikeren. Ti- 
ron Szilvia, Dobranskaia, Spataru és 
Georgescn éneklik a vezető énekparti- 
kat. A zenekart Doubravski vezényli. 
Zsidónő, Halevi remekmüve az ope- 
ra tizenkettedik és egyuttal bucsuelő- 
adása is. A szereplők Aca de Barbu, 
Apostolescu és Ujeicu. A zenekart Bo- 
bescu dirigálja. Vasárnap délelőtt 
11 órakor az operaház kitünő zene- 
kara Bobescu karmester vezénylete 
alatt zenekari hangversenyt ad, mely- 
nek müsorán Beethoven ötödik szim- 
fóniája, Csajkovszkij Diótörő szvitje, 
Grieg Peer Gyut- -szvitje és Wagner 
Lohengrin- nyitánya szerepel. A kon- 
cert jegyei 140-30 lejes árban a szin- 
házi pénztárnál válthatók. 

A királyi páholyt megnyitják. A 
város ideiglenes bizottsága elhatároz- 
ta. hogy a szinházban a szinpaddal 
szemben levő királyi páholyt a városi 
tanács tagjai számára megnyitja. A 
páholy fölött levő királyi cimert 16- 
takarják és mindig csak olyankor fa 
dik föl. amikor az uralkodóház vala- 
melyik tagja látogatja meg a szinh: 2 
zat. Erre az intézkedésre azért vol 
szükség. mivel gyakran előfordul", 
hogy zsufolt nézőtér mellett a város 
vezetősége nh 
helyet. 

Megismétlik a Hotel Imperialt. A 
Magyar Nőegylet közelmultban bemu- 
tatott Hotel Imperial cimü szinmüvet 
a nagy sikerre való tekintettel mez- 
ismétli. Az uj előadás junius elsején, 
vasárnap délután 4 órakor lesz, le- 
szállitott helyárakkal. A darab erede- 
ti szereposztásban kerül szinre. A nő- 
egylet ezzel az előadással alkalmat ki- 
ván teremteni a darab megtekintésére 
mindazoknak, akik a legutóbbi előadá- 
sokat nem láthatták. 

Miüsor: 
Vasárnap d. e. 11; Hangyerseny 
Vasárnap este: Mignon, 7 
Hétfő: Zsidónő. 

a szinházban nem kapott 

. 



Iprohirdetesek) 
Házasság 

Esgyedülálló 

független 32 éves gazdasági akadé- 

miát végzett jómegjelenésü fiatalem- 
ber vagyok, van 400 hold jó termő- 
földem és egyéb vagyonom, ami ké- 

nyelmes megélhetést nyujt. Házassá- 

got kötnék nem feltételen vagyonós, 

de gazdalkodni szerető tisztamultu 

hajalonnal vagy fiatalasszonnyal Tel- 

jes cimü leveleket Szébp lélek jeligére 

a Kiadó továbbit (1003) 

gól nevelt, enez 

barna, 34 éves urileány, 11.0984 leiho- 

zománnyal és teljes kelengyével, 40 

év körüli finom lelkületü, feltétlen 
uriember ismeretségét keresi házasság 

céljából. Pontos cimü leveleket „Rö- 

videsen az oltár elé vezet" jeligére a 

kiadóba kérek. (886) 

Feltétlen uriember 

alegáng, szimpatikus külsővel, 
biztos megélhetéssel kellemes, igazi fe- 

leséget keres. Hozomány előny, 
nem cél. Azon urihölgyek irjanak, 

akik kellemes otthonra vágynak. „A 

véletlen boldogságot hozhat" jeligére 
teljes cimü leveleket a kiadóba kérek. 

(887) 

Alkalmazás 
Rikkancsokat 

ujság elárusitásra magas jutalékkal 
felveszünk. Jelentkezés délután 6 óra- 
kor a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Varróleányok: 

francia munkához, önálló munkaerők, 

segédmunkásnők, valamint tanuló- 

leányok rögtöni felvétetnek. Jelent- 
kezni délben 12-3 óra között lehet 

Haas nőiszabód divattermében I5 

Dóm-térn 4 

Megbizható komorna 
jó Hizonyitványokkal rendelkező, 
azonnal kerestetik. Faürné, Villa Sofia. 

önálló 

(1696) 

Utazókat, 

kik az egész országban be vannak ve- 

zetve felvesz Columbia tükörgyár, 

Rékási-ut 56. Jelentkezni a déli órák- 

ban 13-i ig. (1706) 

Házmesternek a 

gyermektelen házaspár felyvétetik. 

Ugyanott egy szuterén lakás kiadó. 

III, Hollón. r a la708) 

Alás keres 
Házmester 

ki a szereléshez ért állást keres. Cim 

a Kiadóban. (1697) 

Házvezetőnői 

állást keres idősebb nő, magányos ur- 

hoz. Cimeket „Perfekt" jeligére a ki- 

adóba kérek. (687) 

Gyermektelen 
fiatal házaspár házmesteri állást ke 

res junius 1-re. Férfi foglalkozása 15 

éve szerelőlakatos. Fürdő-u. 1. (1705) 

Adásvétel 
aAutomóbilok: 

njak és használtak, eladók. Megte- 
kinthetők Kovács kocsigyár autógara- 

gejában, Str. Gen. Foch (Eröbl) 58. 

Ugyanott speciális Buick-Service ere- 

dei alkatrészekkel. Talefon 491. (1628) 

Palisander férfiszoba 

marhabőr fotelek, jó festmények, 
ezüst mocca készlet, külföldi és antik 
szőnyegek, lámpák, előszoba szekré- 

nyek, bronz- és porcellánvázákel- 

adók. Ugyanott jó Heszövő és felvető 

és egy szőnyegre való selyem, 4 ker., 

olcsón kapható. Cim a kiadóban. (1588) 

.................
..... 

Felelős kiadó: VARNAM EHEE E eri Ef 

tuinte, hogy a szemeit a férjéregemelje. 

got 

de l 

lat volt számára; 

kerésni, 

lyen keserves volt megkapni. 

egy kedves tábornokné közbenjárásás 

szántóföld, összes gazdasági szerszám: 

eyyegeserysoakosoebc 

A szerdei 
A Déli Hirlap regénye. 

Nem szereti ez sem a férjét, sem a 
gyermekeit. És a bárónő, ha tudja is 
véletlenül, hogy ma este beszélgetett 
a parkban a báróval, nem féltékeny- 

ségből volt epés vele szemben, hanem 

zert, mert büszkeségében lenézi a ne- 

velőnőt, aki elég vakmerő volt sze-, 

Bizonyos volt az is, hogy válás ese- 
tén a báró nem mondana le gyerme- 
keiről. Ez pedig Zsuzsánnának csak 
kedvére valna, mert hiszeneztaglkét, 
gyenmeket ugy szereti, mintha a 6a- 
játjai volnának, Ezt tudja maga a 
hunó is, akinek exrről- különösen 
utóbbi hónapokban volt elegendő 
kalma meggyőződnii 

Hát akkor miért sugja neki mégis 

az 

al- 

egy belső hang, hogy igazságtalansá- 

készül elkövetni, amikor haj- 

landó a bárónak másnap igent mon- 
dani? Két kezét a szivére szoritotta 
és mélyet sóhajtott. Rettenetes gondo- 

most lemond- 

hosszu 

hogy 

jon a báróról. amikor évek 

nután ujból megtalálta és amikor 

maga könyörög neki, hogy ne dobja 

el magától a boldogságot. Tudta jól, 

hogy ha most nemet mond, akkor, 
ként a báró is mondotta, utjaik örök- 

re elválnak egymástól és soha többé 

ebben az életben nem találkozhatnak. 

az 

mii- 

És milyen sors vár akkor reá? Emlé- 

kezett rá, hogy atyja halála után érős 

akarattal elhatározta, hogy ezentul 
maga fogja magának a kenyeret meg- 

da már az első állást is mit 
Csakis 

, hogy ide be 

az i TE ariája, an 

kap is másik állást vajjon meddig 

maradhat of Kénytelen lesz egyik 

25felytatás - 

ti egy l E a 

eboldogságátr nem egnese megornita a 

Irta; Berkó Károly 

hol sem lesz igazi meleg otthona és 
mire megöregszik, olyan elhagyott. 

olyan magányos lesz, akár a kiszáradt 

Most még csak huszonöt esztendős, 
de hátra van még egy egész élet, le- 
het, hogy még huszonöt évet, vagy 

atalánatöbbet kelleleélnies Hát-egyedül, 
szeretet nélkül töltse el ezt az időt? 

zte, hogy tulbecsületes atyja nagy 

és k mény sorsot mért reá, amikon el- 
választottavavbárótól csak azérty mert 

annak anárovolt másik mehyasszonsa) 
amikor 6t megismerte. És akkor a be- 
tegszoba félhomályában egyszerrei 
ugy tünt fel neki, mintha maga előtt 
látná atyjának komoly és komór 
arcát. 

7A boldogság nem igazi boldogság, 
- mondotta gyakran az atyja, = ha 

magunknak, 

el 

azt ugy szerezzük meg 

hogy igazságtalanságot követünk 

mással szemben. Az ilyen boldegság: 

ért mindig megbünhődünk vagy előbb 

vagy utóbb és bünhődés már az is. ha 

saját lelkiismeretünk tesz nekünk 

szemrehányást. 

Hiszen bizonyára igaza volt alapjá- 

ban véve az édes atyjának, azonban 

nem szabad elfeledni, hogy az öreg úr 

már évek óta nem élt együtt a világ- 

gal és az öregek szive nem dob0g 

olyan hevésen, mint a fiataloké és az 

öreg sziv a fiatalt,: 

azért aztán könnyen kész az itéle.tel, 

hogy ezt nem szabad cselekedni, 7t 

nem lehet cselekedni és nem igen érzi 

azt, hogy az ilyen alapjában véve he- 

lyes elvek mellett boldogtalánokká e 

elnek a atalok. ge 

nem is érti meg 

szive? 

uri házbóll agmásikba Fándórolai. ss 1 9 19 57 

Eladó Kistsaládi ház 
sürgősen elutazás miatt, 7 lánc prima 

mal, közel a városhoz. Érdeklődni: 
Petneházy vendéglős, Timisoara II, 

Munkástelep 4. Tulajdonos: Sörös Jó- 

elade. Gyarvaros szőlők, Bieselmaver 

u. 9. a0 

Hódfarku tetőcserép 

körülbelül 8-10.000 dny használt, de 
jó állapotban jutányos áron eladó, va- 

rokház, 800- Elöl telek gyümölcskert- 
tel. Érdeklődni Dékány János, Uj- 

szentes, 86. házszám. (1681) 

Perzsaszőnyeg 

belföldi. eédjőnet jutányosan eladó. 

Füszerüzlet 

forgalmas helyen eladó. V4 Vársor 77 
(1674) Esz. 

Forgalmas helyen nel 
lévő kisebb élelmiszerüzlet teljes Be. 
rendezésself iutányos áron más/ elfog: 
laltság miatt azonnal átvenető, A De 

zsef, Mosnica 98. (1691) . : lamint egyéb épitkezési anyagok és 

Uj családi ház tüzifa jó kiszolgálás mellett. Merkler 
iutányosan eladó. Érdeklődni: Meha- Simon tüzifakereskedő, Str.Garii. 
la, Fótkert-utca, Szabó Lajosnál. Telefen, 12-53, iroda telefon 12-56. 

Ge79) ) (1099 

Eladó Családi ház 
örök áron a lippai- ut mellett hatésfél szoba, konyha, éléskamra, mellék- 

lánc szántóföld és a 133-as számu sa- helyiségek eladó. Schnapp telep, 

IV. utca 44. szám. t1700) 

Komplett cséplőgarnitura 

jó állapotban jutányosan eladó. Katin 

Joan. Recas, 201. hsz: (1698) 

Kis családi ház 

"ölesón eladó vagy kiádó Uijkisoda, 

VI. u. 19 sz. / (17972) 

kéts házhely, zet 

10 lemez ekkel 

z8a-utcábarr egy négyszobás modern ett . 
lákás összes mellékhelyiségekkel sjun 

ni s Hó 15-éré átadó. Bővevat 16-36 é 

s jegyne tetobás uteai és kettőri szób 
é 

szán telefon ad 1695) 

kéve kke.égsél, 
ban. 1791) 1 

I i il- rmánn TII, elekfltőn 12,i 

balsor 18. 
Zimmerm 
tletve IV. Bega 

indent legyöz s.* 
Bessenyey-telep. III. u. 2. ez 

] 

mara, szép és egészségesek 

azonnal, vágyo junins elsejére kiadók. 

egy: szobás konybók lakás ju 

Kiülönféle 
í Vadászerdei kiránduló 
Feltétlenül lálogassák meg az uj0 
megnyilt „Uzsonnázól (Vadász 
ut 4). Olcsó, elsőrendü uzs0 

ha jégszekrényét idejd 
az egyedüli készitőnél szerzi be 

Olcsóbb, mind bárhol! 

PETROVITS SIMO! 
Temesvár-Józsefváros, Preyer-u. : 

Ruhákat 
legujabb divat szerint, angolköp, 
ket kosztünnöket - 800-900-100 
facon - készit E. Moser, IV., 1 , 
Carol 21. (Hutíyadii nt) lite me 

Uranyok Tégzeral 1 
varró és szabászati tanfolyam ! 
Erzsébetváros, Dőzsa-u. 14, nőis. i 

Cipészek figyelmébe! 
Róna István bőrkereskedését, Fő 
46. szám alól II., Fő-utca 29. szám 
helyezte át. Elismert legolcsóbb ! 
sárlási forrás. 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jeleni 
és jövőjét, tanácsokkal szolg 
nem csalás, minden beteljesedil 
Érdeklődők. forduljanak bizalgu ii a 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébe hg: 

város, Posta.-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is 

Válaszbélyeg melléklend 

Diszkret lakös! 

egy mzleihelyis 
kiadó lodes 

Közelebbit: Szherler Tivad r 
Temesvár I, Eminescu.utca é 

ag9no , .08 0 

Nem rátal 
De készpénzért olcsóm 
vásárolhat ferfi-, fiu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha 
üzletében, Józsefváros, S 

dier-tér 5. sz.a. 

Trenchcoat 
Fférfiöltöny 
Kammgarn-öltöny 
Gummikabát 

Csikosnadrág 
Munkásnadrágz 
Gyermekeltény 

csakis belterületen (Erzsébe 
a parcellázott Niemetz-ker 
a 3-as villamos végállomás 
az áthelyezendő báziási vá 

mentén. Hat jóváhagyott tel 
könyvi parcellázás. Felvilág 
tással szolgál Alföldi f 

E Wyomatoli a EHHIOON BEnza Nyomda Részvinyiársaságnál, Timisoa 

iBelváros Lenau-tér 1 
2a stüdter-ház) 


